

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.19

(國語) YouTube 音訊

基督徒的自我反省

历代志下第 28 章记载了犹大王亚哈斯的统治和历史事件。亚哈斯是一位不敬畏神的王，他的政策导致犹大遭受了许多困难和挫折。亚哈斯的故事告诉我们一件事，他不寻求神，而是选择拜偶像以求得能力，结果却是败亡，这是他自己的选择。

亚哈斯在位时，以色列的以法莲和西缅部落结盟反抗犹大，并占领了一些犹大的城池。亚哈斯向亚述王求援，但在接受援助后，他不顾先知以赛亚的警告，将犹大国的宝物和圣器送给亚述王作为赔偿。整卷旧约都在教导我们如何成为蒙福的人。「不从恶人的计谋，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，惟喜爱耶和华的律法，昼夜思想，这人便为有福！」（诗篇 1：1-2）。祝福是从神而来，我们的能力、智慧、聪明、恩宠都是从神而来，我们顺服就蒙福，就有神迹，即使在艰难和黑暗中，顺服蒙福仍是可能的，谁愿意顺服，神就祝福他。「亚哈斯王差遣人去见亚述诸王，求他们帮助；因为以东人又来攻击犹大，掳掠子民。」，甚至有许多城镇被攻占，为什么有那么多人攻击亚哈斯呢？是因为神的审判临到。「亚述王提革拉毘尼色上来，却没有帮助他，反倒欺凌他。亚哈斯从耶和华殿里和王宫中，并首领家内所取的财宝给了亚述王，这也无济于事。」。亚哈斯寻求外邦王的帮助，不但得不到，反被欺凌，最终陷入绝境。

今天，神不会只给我们世界的和平、幸福和健康，让我们满足于虚假的平安和属灵状况。凡属神的人，神一定会兴起环境来修剪我们，让我们在难处面前，看清自己是在寻找世界还是寻找神，是依靠肉体还是依靠圣灵，是以人为中心还是以神为中心。正如主耶稣所说：「凡属我不结果子的枝子，祂就剪去；凡结果子的，祂就修理干净，使枝子结果子更多。」（约翰福音 15：2）。人面对神的惩戒时有两种反应：悔改归向神，或者越发敌对

神，死心塌地走邪恶的路。亚哈斯是后者的典型。他越是受到神的惩戒和灾难，越不肯悔改，反而变得更加邪恶：祭祀亚兰王的神；将神殿里的圣物毁坏，用来向亚述王进贡，或者用作别的用途；关闭神殿的门，不让百姓敬拜耶和华神；在耶路撒冷各处及犹大各城设立别神的祭坛和邱坛，彻底败坏。亚哈斯终于成为继约兰和约阿施之后，未能葬入以色列诸王坟墓中的犹大王。

亚哈斯还废除了神的圣殿和祭司的职责，建立了许多假神的祭坛。他甚至将自己的儿子烧在假神的祭坛上，以至于犹太人民和祭司们都感到震惊和愤怒。

在亚哈斯去世后，他的儿子希西家成为了犹大王。今天的经文让我们清楚看到一个事实，不论属神的儿女基于什么原因行恶，他们不但无法获得原先所期望的罪中之乐，反而会因此为仇敌开了方便之门，带来更可怕的攻击与伤害。另一点必须注意的是，神对祂儿女的爱是伟大的。尽管祂的儿女因自己的恶行而落在看似没有盼望的刑罚中，但神仍然乐意怜悯祂的子民，为他们开出路，使他们所受的刑罚不致过重。当神的儿女们在经受了教训之后，便有机会再次怀着谦卑的心来寻求神的面，重新拾回希望。我们是否只遵行宗教的道德标准，而与主敬而远之？我们是否在逆境中投靠灵界的偶像、人的权势，而不专心倚靠主？保罗如何提醒提摩太：「你该知道，末世必有危险的日子来到。因为那时人要专顾自己、贪爱钱财、自夸、狂傲、谤讟、违背父母、忘恩负义、心不圣洁、无亲情、不解怨、好说谗言、不能自约、性情凶暴、不爱良善、卖主卖友、任意妄为、自高自大、爱宴乐、不爱神，有敬虔的外貌，却背了敬虔的实意；这等人你要躲开。」（提摩太后书 3：1-5）。保罗提醒提摩太：「这等人你要躲开，因为他们有敬虔的外貌，却背了敬虔的实意。」可以想见，这等人应该是在教会里面。

可不是吗？有些基督徒表面上绅士淑女，私底下不伦不类、欺世盗名。以基督徒的身份遮盖丑陋、不法的勾当，把认罪悔改当作消弭良心谴责的工具；每次都痛哭流涕，却没有一次真正离弃罪恶。这等人的行径比亚哈斯更恶。我们千万不要以为「没人知道暗地里的事」，神的光是无处不在的。

我们祷告：

亲爱的主，谢谢你让我们从亚哈斯的恶行和后果中看到祢永不改变的公义。悖逆真神，敬拜假神的必受惩罚。求主使我不要在愚妄中远离你，免得我和我所爱的均落在可怕的审罚中！求主使我晓得在你面前存谦卑的心，免得我在顽梗中自讨苦吃！

我们也从先知看到祢的慈爱和奇妙的拯救。感谢主耶稣为我们死在十字架上，成为我们的救赎。求主帮助我们行事为人与我们所蒙的恩相称，在这个弯曲背逆的世代，勇敢地持守真理，活出影响力，成为主的见证。

祷告奉主耶稣基督的名，阿们。

《历代志下》第28章

28:1 亚哈斯登基的时候年二十岁，在耶路撒冷作王十六年。不像他祖大卫行耶和华眼中看为正的事，

28:2 却行以色列诸王的道，又铸造巴力的像，

28:3 并且在欣嫩子谷烧香，用火焚烧他的儿女，行耶和华在以色列人面前所驱逐的外邦人那可憎的事。

28:4 并在丘坛上，山冈上，各青翠树下献祭烧香。

28:5 所以，耶和华他的神将他交在亚兰王手里。亚兰王打败他，掳了他许多的民，带到大马色去。神又将他交在以色列王手里，以色列王向他大行杀戮。

28:6 利玛利的儿子比加一日杀了犹大人十二万，都是勇士，因为他们离弃了耶和华他们列祖的神。

28:7 有一个以法莲中的勇士，名叫细基利，杀了王的儿子玛西雅和管理王宫的押斯利甘，并宰相以利加拿。

28:8 以色列人掳了他们的弟兄，连妇人带儿女共有二十万，又掠了许多的财物，带到撒玛利亚去了。

28:9 但那里有耶和华的一个先知，名叫俄德，出来迎接往撒玛利亚去的军兵，对他们说，因为耶和华你们列祖的神恼怒犹大人，所以将他们交在你们手里，你们竟怒气冲天，大行杀戮。

28:10 如今你们又有意强逼犹大人和耶路撒冷人作你们的奴婢，你们岂不也有得罪耶和华你们神的事吗？

28:11 现在你们当听我说，要将掳来的弟兄释放回去，因为耶和华向你们已经大发烈怒。

28:12 于是，以法莲人的几个族长就是约哈难的儿子亚撒利雅，米实利末的儿子比利家，沙龙的儿子耶希西家，哈得莱的儿子亚玛撒起来拦挡出兵回来的人，

28:13 对他们说，你们不可带进这被掳的人来。你们的想要使我们得罪耶和华，加增我们的罪恶过犯。因为我们的罪过甚大，已经有烈怒临到以色列人了。

28:14 于是带兵器的人将掳来的人口和掠来的财物都留在众首领和会众的面前。

28:15 以上提名的那些人就站起，使被掳的人前来。其中有赤身的，就从所掠的财物中拿出衣服和鞋来，给他们穿，又给他们吃喝，用膏抹他们。其中有软弱的，就使他们骑驴，送到棕树城耶利哥他们弟兄那里，随后就回撒玛利亚去了。

28:16 那时，亚哈斯王差遣人去见亚述诸王，求他们帮助。

28:17 因为以东人又来攻击犹大，掳掠子民。

28:18 非利士人也来侵占高原和犹大南方的城邑，取了伯示麦，亚雅仑，基低罗，梭哥和属梭哥的乡村，亭纳和属亭纳的乡村，瑾锁和属瑾锁的乡村，就住在那里。

28:19 因为以色列王亚哈斯在犹大放肆，大大干犯耶和華，所以耶和華使犹大卑微。

28:20 亚述王提革拉毗尼色上来，却没有帮助他，反倒欺凌他。

28:21 亚哈斯从耶和華殿里和王宫中，并首领家内所取的财宝给了亚述王，这也无济于事。

28:22 这亚哈斯王在急难的时候，越发得罪耶和華。

28:23 他祭祀攻击他的大马色之神，说，因为亚兰王的神帮助他们，我也献祭与他，他好帮助我。但那些神使他和以色列众人败亡了。

28:24 亚哈斯将神殿里的器皿都聚了来，毁坏了，且封锁耶和華殿的门。在耶路撒冷各处的拐角建筑祭坛，

28:25 又在犹大各城建立丘坛，与别神烧香，惹动耶和華他列祖神的怒气。

28:26 亚哈斯其余的事和他的行为，自始至终都写在犹大和以色列诸王记上。

28:27 亚哈斯与他列祖同睡，葬在耶路撒冷城里，没有送入以色列诸王的坟墓中。他儿子希西家接续他作王。

《歷代志下》第 28 章详细摘要

歷代志下第 28 章记录了犹大王亚哈斯的统治和歷史事件。亚哈斯是一位不信神的王，他的政策导致犹大遭受许多困难和挫折。

亚哈斯在位时，以色列国的以法莲和西缅部落结盟反抗犹大，并占领了一些犹大的城池。亚哈斯向亚述王求援，但在接受援助后，他不顾先知以赛亚的警告，将犹大国的宝物和圣器送给亚述王作为赔偿。

亚哈斯还废除了神的圣殿和祭司的职责，建立了许多假神的祭坛。他甚至将自己的儿子烧在假神的祭坛上，以至于犹大人民和祭司们都感到震惊和愤怒。

在亚哈斯去世后，他的儿子希西家成为了犹大王。

《歷代志下》第 28 章的几个重要经文：

1. 歷代志下 28:1：“亚哈斯登基的时候年二十岁，在耶路撒冷作王十六年。不像他祖大卫行耶和华眼中看为正的事。”

这段经文讲述了亚哈斯王的统治，他并没有效仿他的祖先大卫王，而是违背了神的旨意，行恶之事。这个事件向人们展示了人类的墮落和背离神的后果，以及如何追随神的旨意。

2. 歷代志下 28:5：“因为耶和华降低犹大，因亚哈斯王在其中放肆无度，干犯耶和华。”

这段经文强调了亚哈斯王的罪恶行为，导致神的惩罚降临到犹大国。这个事件向人们展示了神对罪恶的惩罚和对顺从者的保护，以及遵守神的旨意的重要性。

3. 歷代志下 28:22：“这亚哈斯在急难之中，越发干犯耶和华。”

这段经文强调了亚哈斯王在危机中的不信和不顺从，即使神的惩罚已经临到他。这个事件向人们展示了人类的顽固和不信，以及信仰的重要性。

4. 歷代志下 28:23：“他烧祭祀的器皿，割裂耶和华殿内的幔子，为以色列王造了祭坛，高高的竖起巴力的像。”

这段经文讲述了亚哈斯王的破坏行为，他摧毁神的殿和器皿，并崇拜假神。这个事件向人们展示了人类对神的亵渎和不敬，以及神的慈悲和怒火。

《歷代志下》第二十八章继续记载了以色列歷史中的重要事件，特别是约坦之子亚哈斯登基为王，以及他在位时的统治和偏离神的道路。这一章节着重强调了顺从神和背离神的对比，以及神的警示和忠实惩罚。

虽然这一章节主要是关于歷史事件的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第二十八章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

背离神的后果：在第二十八章中，亚哈斯作为国王，他背离了神的律法和诫命，引导百姓走上邪恶的道路，甚至向偶像献祭。因为背离神，国家受到了神的忠实惩罚和警示。

神的警示与悔改：神派遣先知向亚哈斯和百姓传达警示，呼吁他们悔改和回转归向神。然而，亚哈斯没有听从神的话语，继续背离神。

信心与依靠神：在面对敌人的压力和挑战时，亚哈斯没有信心和依靠神，反而求助于其他国家的偶像神。这显示了信心与依靠神在信仰中的重要性。

神的忠实惩罚与拯救：由于亚哈斯的背离，神施行忠实的惩罚，使国家遭受灾难。然而，神也在困境中向百姓显现他的拯救和怜悯，使他们不至于完全灭亡。

总体来说，《歷代志下》第二十八章主要是关于歷史事件的记载，其中蕴含了背离神的后果、神的警示与悔改，以及信心与依靠神的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到背离神和顺从神的对比，背离神必然带来忠实惩罚，而顺从神能够蒙受神的保守和眷顾。神的警示是为了让人悔改回转归向他，寻求他的怜悯和拯救。信心与依靠神是信仰中的核心，我们要全心全意地依靠神，使我们的生命得以彰显神的荣耀并体现神的国度。同时，我们也要谨记神的警示，不要背离神，而是忠心顺从神的律法和诫命。